
その他 2

主な
利用目的

（複数回答）

主な
利用日時
【曜日】

（複数回答）

項目 回答数

月曜日 17

火曜日 14
水曜日 22
木曜日 22
金曜日 15
土曜日 28
日曜日 25

利用頻度

項目 回答数
月５回以上 3
月３～４回 4
月１～２回 25

数ヶ月に１回 21
年に数回 21

なし 0
その他 1

計 62

             奈良市ボランティアインフォメーションセンター登録団体アンケート　結果

回答団体の
内訳

項目 団体数
NPO法人 21
任意団体

その他 8
計 75

45
地域自治組織 1

施設利用 65
相談

情報発信・収集 23

項目 団体数

8
設備の利用 38

講座・イベントへ参加 38
チラシ設置 47

実施：平成３０年２月１日～２月２８日 アンケート回収数：７５団体

月５回以上
4.0%

月３～４回
5.3%

月１～２回
33.4%

数ヶ月に１回
28.0%

年に数回
28.0%

なし
0.0%

その他
1.3%

Q：ボランティアインフォメーションセンターの施設利用についてお尋ねします。

NPO法人
28.0%

任意団体
60.0%

地域自治組織
1.3%

その他

10.7%

回答団体の内訳

ボランティアインフォメーションセンターの施設利用について

○主な利用目的について、「施設利用」が最も多く、次いで「チラシ設置」、次いで同率で「設備の利用」「講座・イベントへ参加」となっている。
○利用頻度について、「月１～２回」」が33.4%と最も多く、次いで同率で「数ヶ月に１回」「年に数回」が28%となっている。
○主な利用日時について、曜日別では「土曜」が19.5%と最も多く、次いで「日曜日」が17.5%となっている。

時間帯では「午後」が49.4%と最も多く、次いで「午前」が40.4%となっている。
○利用満足度については、会議室等の「各施設の利用」については半数以上の54.2%の団体が満足と回答している。「ボランティアや団体運営に係る相談」
については、「わからない」が43.9%と最も多いことから、相談したことがない団体が多いことが伺える。「職員・スタッフの接遇や対応」については、72.6%の
方が「満足」と回答しており、「やや満足」の回答とあわせると、全体の概ね９割以上となっている。印刷機等の「設備の利用」については、42.9%の団体が満
足と回答している。「情報の発信」については、約半数の団体が「満足」「やや満足」と回答しているが、「わからない」が23.5%あり、認知度の低さが伺える。

主な利用目的

利用頻度

主な利用日時【曜日】

月曜日
11.9%

火曜日
9.8%

水曜日
15.4%

木曜日
15.4%

金曜日
10.5%

土曜日
19.5%

日曜日
17.5%

施設利用

29.4%

相談
3.6%

設備の利用

17.2%

講座・イベン

トへ参加
17.2%

チラシ設置

21.3%

情報発信・収集

10.4%

その他
0.9%

1



職員・スタッフの
接遇や対応に

ついて

項目 団体数

満足 53

やや満足 14

普通 6

やや不満 0

不満 0

わからない 0

計 73

ボランティアや
団体運営に
係る相談に

ついて

項目 団体数

満足 20

やや満足 9

普通 8

やや不満 0

不満 0

わからない 29

計 66

各施設の
利用について

項目 団体数

満足 39

やや満足 17

普通 11

やや不満 2

不満 0

わからない 3

計 72

主な
利用日時
【時間帯】

（複数回答）

項目 回答数

午前 36

午後 44

夜間 9

満足
54.2%やや満足

23.6%

普通
15.3%

やや不満
2.8%

不満
0.0%

わからない
4.2%

各施設の利用について

満足
30.3%

やや満足
13.6%

普通
12.1%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

わからない
43.9%

満足
72.6%

やや満足
19.2%

普通
8.2%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

わからない
0.0%

接遇や対応について

主な利用日時【時間帯】

相談について

午前
40.4%午後

49.4%

夜間
10.1%

2



情報の発信
について

項目 団体数

満足 14

やや満足 19

わからない 16

計 68

普通 19

やや不満 0

不満 0

設備の利用
について

項目 団体数

満足

わからない 12

計 70

30

やや満足 17

普通 11

やや不満 0

不満 0

自由記述

○施設（会議室）の利用予約状況を閲覧できるようにできないでしょうか。

○決まった時間に開催されるグループには、自動的に部屋を借りられるようにしていただければありがたいです。

○JR奈良駅から近く、無料駐車場も完備しており、抜群のアクセスの良さを誇る施設だと思います。また、社会人メンバーが多い団体にとっては、平日＆土

曜日は夜９時 まで利用できるのも助かります。市民公益活動団体にとって、これほど便利で使いやすい施設は奈良市内でここだけなので、今後も定期的

に利用させて頂きます。

○無料で会議室など使わせていただけるのは、とてもありがたい。

○利用する日時は、不規則ですが、相談等には、いつも、親切に対応してくださっています。印刷は、非常に安価で助かります。

○本年度、講演会や映画上映の開催に当センターを利用させていただきました。１－１の部屋が全面ガラス張りなので、遮光の設備があればと思います。

一度遮光の 為にパネルを貸して頂いた時は大変助かりました。パネルの利用がない時は「パネルを使って遮光ができますよ」とアドバイスいただけたら、

他の利用者の方も喜ばれると思います。また、備品の一覧表などいただけると有難いです。

○公共の施設なので、仕方ないかもしれませんが、冬は寒すぎます。会議室でもダウンのコートを着て仕事をしています。

○会議室を主に使っていますが、手続きなどの対応も丁寧にして頂き、不自由なく利用させて頂いています。また、センター利用の際には掲示板やチラシ

などの情報が整理されており、幅広い情報を知ることができ役立っています。

○パソコン・プロジェクタなど台数が限られているので、数を増やしていただけると助かります。

○スタッフの皆様にはいつも親切に対応いただき、設備等も無料で利用できるので、とてもありがたいです。当団体のことも応援していただいてありがとうご

ざいます。

○ 情報掲載を依頼させていただくタイミングがわからずにいます。アンケートを通して、発信ができることを知りました。今後利用したいので、情報掲載依頼

の方法など教えていただきたいです。

○ 定員８名の部屋だと、温度管理が行いにくい印象があります。ドアを開ける等で対応しますが、ドアストッパーが効かず、暑いか寒いのどちらかになって

しまう感じで改善して頂ければ助かります。

○会議の部屋がない時など、お世話になり感謝しています。

○設備に関しては、ロッカーの数が少なく、毎年抽選で可否が決まる。ロッカーの増設をお願いしたい。印刷の部屋のカッターの刃に傷があり、切断に問題

が生じた。予

算の関係からなのか、長い間修理されなかった。その後は復旧しているが、このような状況には早期の対応をお願いしたい。

○模造紙大の印刷等なかなか個ではできないものを ご相談にのっていただけ大変助かっています。

○いつもお世話になっています。快適な会議をさせていただいています。有り難うございます。

○会議室の利用状況の閲覧や予約がネットでできると便利

○印刷機、裁断機、紙折り機 共に有難く利用しています。利用者の不手際に起因するトラブルが多いと思いますが、いつも機会の調子が良いようにメン

テナンスいただければ嬉しいです。

○有料でもいいので、コピー機があると便利ですが。

○年末年始を除き連日休みなく対応して下さっている事に敬意を表します。職員の皆様は皆親切に対応して頂いていますが、ベテランの方と比較的経験

の浅い方とで、 会議室の事前申請等の対応に微妙な差があって戸惑うことがたまにあります。ホームページの内容が以前に比べて格段に改善され、大変

有難く感謝しています。

○会議室の利用をさせて頂いておりますが、ホームページから空き情報が確認できると便利かと思います。

○昨年、WiFiが設置され、大変便利に利用させて頂いております。ところで、時々会議室ではWiFiの電波が弱くて、利用できない場合があります。折角の環

境ですので、 改善していただければ有難いです。

○施設自由度も十分であり、心良く利用させていただいています。

満足
42.9%

やや満足
24.3%

普通
15.7%

やや不満
0.0%

不満
0.0% わからない

17.1%

設備の利用について

満足
20.6%

やや満足
27.9%

普通
27.9%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

わからない

23.5%

情報の発信について
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図書貸出し

項目 団体数
利用した 5

興味があったが、利用できなかった 22
興味がなく、利用しなかった 13

知らなかった 28
計 68

活動団体向
け講座

項目 団体数
参加した 10

興味があったが、参加できなかった 43
興味がなく、参加しなかった 13

知らなかった 4
計 70

個人向け
専門講座

項目 団体数
参加した 9

興味があったが、参加できなかった 31
興味がなく、参加しなかった 23

知らなかった 6
計 69

ボランティア
入門講座

項目 団体数
参加した 10

興味があったが、参加できなかった 30
興味がなく、参加しなかった 24

知らなかった 5
計 69

Q：ボランティアインフォメーションセンターの運営・事業についてお尋ねします。

参加した
14.5%

興味があったが、

参加できなかった
43.5%

興味がなく、参加

しなかった
34.8%

知らなかった
7.2%

参加した

13.1%

興味があっ

たが、参加で

きなかった

44.9%

興味がな

く、参加し

なかった

33.3%

知らなかった

8.7%

参加した

14.3%

興味があったが、

参加できなかった
61.4%

興味がなく、参加

しなかった
18.6%

知らなかった
5.7%

ボランティアインフォメーションセンターの運営・事業について

○「ボランティア入門講座」・「個人向け専門講座」については、「興味があったが参加できなかった」との回答が最も多く、グラフ分布に

ついても、ほぼ同じ割合を示していた。「活動団体向け講座」については、「興味があったが参加できなかった」との回答が最も多く、開

催する時期や時間などの検討や、参加できなかった団体へのフォローの検討が必要である。

○「図書の貸出し」については、「知らなかった」が41.2%と最も多く、続いて「興味があったが、利用できなかった」の回答が32.4%となっ

ており、「利用した」と回答した団体は7%にとどまっているため、利用団体への周知を図っていく必要がある。

○「パネル展・HUG2祭りなど」については、「参加した」との回答が63.4%と最も多くなっており、比較的多くの団体と共にイベントを進め

ていくことができ たが、次に多かった「興味があったが、参加できなかった」が25.4%ということから、より多くの団体が参加しやすい工夫

が必要であると考える。

ボランティア入門講座

個人向け専門講座

活動団体向け講座

利用した
7.3%

興味があっ

たが、利用で

きなかった

32.4%

興味がな

く、利用し

なかった

19.1%

知らなかった

41.2%

図書貸出し
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ホームペー
ジ・

ツイッター

項目 団体数
参考になる 35

参考にならない 0
どちらともいえない 20

見たことがない 9
知らなかった 7

計 71

パネル展
ＨＵＧ2祭り

など

項目 団体数
参加した 45

興味があったが、参加できなかった 18
興味がなく、参加しなかった 6

知らなかった 2
計 71

自由記述

○基本、連絡頂いたものに対して、日程を確認し、協会のイベントなどと重ならなければ参加する意向です。（個人的に！）

○HUG²祭りは楽しく参加させて頂きました。

○はぐはぐ祭りには参加しているが、色々な団体と知り合いになれることは、嬉しい。自分たちの地域のイベント等を開催するにあたって、知り合った団体と

連携を取ろうと思う気持ちはあるのですが、今の所、取れていない状態ですが、興味、役に立つイベントには参加したい。

○いつも様々な企画を御案内いただきありがとうございます。なかなか時間が取れずに参加できないのですが、今後も続けていただきたいと思います。手

書きのチラシが最近新鮮に思えます。イラストなど初心者向けの講座があれば行きたいと思います。

○特にありません。満足しています。

○HUG²祭りダンスフロアの床を工夫してほしい。

○パネル展などイベントが良いと思います。 多くの参加者（見学）が来て頂けたら、もっと良いと思います。

○土日曜のイベント等にも参加したいのですが、連続ものや一日中拘束されるイベント等はなかなか参加しづらくてて残念に思っています。

○会議室をお借りする際、よくはぐくみセンターや市のイベントと重なり、日時を変えないといけないことが数回ありました。センターや市の事業はかなり事

前に決定されていると思いますので、一覧表にするなりして会議室予約の際に確認できるように工夫して頂ければ大変助かります。

○数年前、パネル展に参加した経験があります。特に意見はありません。

○パネル展はたくさんの方に見て頂ける良い機会となっております。動く映像なども使った展示もいいかもしれません。（音は流せないかとは思いますが）

○いつも一生懸命企画運営されており、感心します。 地味ながら継続して頂けると、とりわけ、高齢者の参加も増えてくると思います。

○PHP友の会自体の社会的な知名度が現在まだそれ程高くないので、一番の課題が新入会員の獲得と会員の定着率アップです。従って、パネル展示やＨ

ＵＧ²祭りには今後も可能な限り参加させて頂きたいと願っています。

○パネル展、ボランティア入門講座、参加させていただきました。各イベントへの参加、進めたいと思います。

○HUG²祭りなど（活動紹介及び交流イベンド）を年１回ではなく、年に数回開催を希望します。

○NPOのための資金調達入門講座を受けてみたい。

○パネル展は２月１７日より利用させていただくことになっています。なるべく多くの人に団体の存在、活動の意味と意義を知ってもらいたいと思います。

○パネル展、ＨＵＧ２等での企画や対応には感謝しております。なかなか、交流の成果は得にくいですが、さらに努力したいと思っております。

○HUG２（はぐはぐ）祭りなどのイベントは、市民の方と直接触れ合うことのできるため、情報発信の場として貴重な機会であり大変ありがたい。

○多くの団体が参加している様子がわかり、ボランティア団体の情報が豊富だと感じています。

Q：ボランティアインフォメーションセンターの掲示物や発行物等についてお尋ねします。

参考になる

49.3%

参考にならない
0.0%

どちらとも

いえない

28.2%

見たことがない
12.7%

知らなかった
9.8%

パネル展・ＨＵＧ２祭りなど

ホームページ・ツイッター

ボランティアインフォメーションセンターの掲示物・発行物について

○「ホームページ・ツイッター」については、約半数の団体が「参考になる」と回答しており、ホームページのリニューアルにより認知度が上がってきたと考え
る。
○「閲覧用図書」については、最も多かったのは「知らなかった」が32.8%と最も多く、「見たことがない」と合わせると、過半数以上の団体が利用していない
事が伺える。 今後、更に掲示や広報への工夫が必要である。
○「団体ファイル」、「助成金・支援情報一覧」、「機関紙」、「ボランティア活動先一覧」、「メンバー募集一覧」については、「参考になる」の回答が、それぞれ
半数以上の割合を占めており、有意義に活用されていると考える。
○「行きます・来てくださいカード」については、最も多かったのは「知らなかった」が38.5%となっており、今後認知度を高める必要がある。
○「機関紙」「ボランティア活動先一覧」「メンバー募集一覧」「チラシ設置ラック」については、多くの団体が「参考になる」と回答しており、比較的多くの団体
が利用し、情報の発信に効果があることがわかる。

参加した
63.4%興味があったが、

参加できなかった
25.4%

興味がなく、参

加しなかった
8.5%

知らなかった
2.7%
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機関紙ＨＵ
Ｇ

項目 団体数
参考になる 54

参考にならない 1
どちらともいえない 11

見たことがない 2
知らなかった 3

計 71

行きます・来
てくださいカー

ド

項目 団体数

参考になる 24
参考にならない 1

どちらともいえない 16
見たことがない 2
知らなかった 27

計 70

助成金・支
援情報一覧

項目 団体数
参考になる 43

参考にならない 0
どちらともいえない 12

見たことがない 1
知らなかった 4

計 60

団体ファイ
ル

項目 団体数
参考になる 42

参考にならない 2
どちらともいえない 15

見たことがない 9
知らなかった 3

計 71

図書の閲覧
・貸し出し

項目 団体数
参考になる 21

参考にならない 0
どちらともいえない 13

見たことがない 13
知らなかった 23

計 70

参考になる

30.0%

参考にならない
0.0%

どちらとも

いえない

18.6%

見たことが

ない

18.6%

知らなかった

32.8%

参考になる
59.2%

参考にならない
2.8%

どちらともいえ

ない

21.1%

見たことがない
12.7%

知らなかった
4.2%

参考になる
71.7%

参考にならない
0.0%

どちらとも

いえない

20.0%

見たことがない
1.6%

知らなかった
6.7%

参考になる

34.3%

参考にならない

1.4%どちらとも

いえない

22.9%見たことがない

2.9%

知らなかった

38.5%

図書の閲覧・貸出し

団体ファイル

助成金・支援情報一覧

行きます・来てくださいカード

参考になる
76.1%参考にならない

1.4%

どちらともい

えない

15.5%

見たこと

がない

2.8%

知らなかった
4.2%

機関紙ＨＵＧ
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ボランティア
活動先一覧

項目 団体数
参考になる 38

参考にならない 0
どちらともいえない 21

見たことがない 6
知らなかった 5

計 70

項目 団体数
参考になる 40

参考にならない 0

チラシ設置
ラック

項目 団体数
参考になる 55

参考にならない

計 73

どちらともいえない 20
見たことがない 5
知らなかった 6

0
どちらともいえない 13

見たことがない 0
知らなかった 5

計 71

メンバー募
集一覧

参考になる
54.3%

参考にならない
0.0%

どちらとも

いえない

30.0%

見たことがない
8.6%

知らなかった
7.1%

自由記述

○センターを利用する日は、その要件で気持ちがいっぱいいっぱいで、ゆっくりと足を止めて掲示物を見る余裕はありません。メールで頂くと、ザァーと目を

通すことで頭のかたすみに残ります。

○ボランティア活動メンバー募集の冊子は、記載をお断りすることになっていました。冊子の問い合わせ先も一度はセンターを通してにして頂く方がよいか

なと思いました。

○知らないことばかりだったのが分かりました。

○他の団体の活動や、情報を知り得ることができるので、助かります。

○特にありませんが、助成金などの情報をお知らせいただき、感謝しています。

○jpeg でLINEなどで頂けたら助かります。ボランティアセンターの公式アカウント作ってはどうでしょうか？

○掲示物など、沢山あり情報が多いのは良いと思います。反面、見づらい、探しにくい印象もあります。分野別や日時別など、目安になる項目をつくり振り分

けたりするのはどうでしょうか？

○情報コーナーのファイルが更新されている会は少ないようですね。

○ボランティア活動先一覧や助成金情報をしばしば活用しています。

○定期的に発行されているセンター機関紙ＨＵＧには一通り目を通していますが、イベントの開催時期の確認などに役立っています。

○貴センター利用・活用も当方の姿勢です。チラシ設置・団体ファイル・パネル展・ボランティア入門講座等、利用・活用させていただき、推進したいと考えて

おります。

○充実した施設だと思います。サイズの大きい印刷物もできるのは本当に助かります。

○殆ど見ないのでわからない。

○施設を利用することが少ないので、なかなか活用できない。

○よく整理されて、見やすいです。

ボランティア活動先一覧

参考になる

56.3%

参考にならない
0.0%

どちらとも

いえない

28.2%

見たことがない
7.0%

知らなかった
8.5%

メンバー募集一覧

参考になる

75.3%

参考にならない
0.0%

どちらともい

えない

17.8%

見たことがない
0.0%

知らなかった
6.8%

チラシ設置ラック
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共同作業
コーナー

項目 団体数
利用している 37

時々利用している 18
あまり利用していない 7
全く利用していない 1

知らなかった 4
計 67

交流コーナー

項目 団体数
利用している 14

時々利用している 17
あまり利用していない 22
全く利用していない 17

知らなかった 1
計 71

情報発信・
収集

項目 団体数
利用している 25

時々利用している 24
あまり利用していない 17
全く利用していない 5

知らなかった 1
計 72

相談対応

項目 団体数
利用している 11

時々利用している 10
あまり利用していない 15
全く利用していない 19

知らなかった 4
計 59

Q：ボランティアインフォメーションセンター機能の利用状況についてお尋ねします。

利用している
18.6%

時々利用

している
17.0%

あまり利用

していない
25.4%

全く利用してい

ない

32.2%

知らなかった
6.8%

利用している

34.8%

時々利用している

33.3%

あまり利

用してい

ない

23.6%

全く利用して

いない

6.9%

知らなかった

1.4%

利用して

いる

19.8%

時々利用し

ている

23.9%

あまり利用し

ていない

31.0%

全く利用し

ていない

23.9%

知らなかった

1.4%

利用している

55.2%
時々利用

している

26.9%

あまり利用し

ていない

10.4%

全く利用していない

1.5%

知らなかった

6.0%

相談対応

ボランティアインフォメーションセンター機能の利用状況について

○「相談対応」については、「全く利用していない」が最も多く、32.2%、次いで「あまり利用していない」が25.4%となっている。
○「情報発信・収集」については、「利用している」が34.8%、「時々利用している」が33.3%となっており、比較的多くの団体が利用していることがわかる。

○「交流コーナー」については、「あまり利用していない」との回答が最も多く31%、次いで「時々利用している」と「全く利用していない」が23.9%となっており、

以前よりは利用率が上がってきているが、今後一層利用していただくために工夫していく必要がある。
○「共同作業コーナー」については、「利用している」が最も多く55.2%、「時々利用している」と合わせると、約８割の団体に利用されている事が伺える。

情報発信・収集

交流コーナー

共同作業コーナー
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共同作業
コーナー

項目 団体数
活動に役立つ 37

やや活動に役立つ 18
あまり活動に役立たない 7
全く活動に役立たない 1

知らなかった 4
計 67

交流コーナー

項目 団体数
活動に役立つ 28

やや活動に役立つ 22
あまり活動に役立たない 12
全く活動に役立たない 2

知らなかった 5
計 69

情報発信
・収集

項目 団体数
活動に役立つ 38

やや活動に役立つ 24
あまり活動に役立たない 5
全く活動に役立たない 0

知らなかった 4
計 71

相談対応

項目 団体数
活動に役立つ 25

やや活動に役立つ 18
あまり活動に役立たない 13
全く活動に役立たない 2

知らなかった 11
計 69

Q：ボランティアインフォメーションセンター機能の活用状況についてお尋ねします。

活動に役立つ

36.3%

やや活動に

役立つ

26.1%

あまり活動に

役立たない

18.8%

全く活動に

役立たない

2.9%

知らなかった

15.9%

活動に

役立つ

53.6%
やや活動

に役立つ

33.8%

あまり活動

に役立たな

い…

全く活動に

役立たな

い…

知らなかった

5.6%

活動に役立つ

40.6%

やや活動

に役立つ

31.9%

あまり活動に

役立たない

17.4%

全く活動に

役立たない

2.9%

知らなかった

7.2%

活動に役立つ

55.2%
やや活動

に役立つ

26.9%

あまり活動に

役立たない

10.4%

全く活動に

役立たない

1.5%

知らなかった

6.0%

ボランティアインフォメーションセンター機能の活用状況について
○「相談対応」については、「活動に役立つ」が最も多く、36.3%、次いで「やや活動に役立つ」が26.1%となっている。
○「情報発信・収集」については、「活動に役立つ」が最も多く53.6%、次に「やや活動に役立つ」が33.8%となっており、比較的多くの団体
が利用している。
○「交流コーナー」については、「活動に役立つ」との回答が最も多く、40.6%、次いで「やや活動に役立つ」が31.9%となっている。
○「共同作業コーナー」については、「活動に役立つ」が最も多く55.2%、次いで26.9%の団体が「やや活動に役立つ」と回答している。

相談対応

情報発信・収集

交流コーナー

共同作業コーナー
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市民との
交流イベント

項目 団体数
興味、関心がある 25

やや興味、関心がある 39
あまり興味、関心はない 5

興味、関心はない 2
わからない 3

計 74

専門家相談会

項目 団体数
興味、関心がある 12

やや興味、関心がある 33
あまり興味、関心はない 18

興味、関心はない 6
わからない 3

計 72

自由記述 センター機能の活用状況について

○交流コーナーを利用する場合、簡単な衝立を随時立てるようにできれば落ち着いて話し合いが出来ると思いますが…
○情報について、知ることは嬉しいが、自分たちの活動に当てはまる情報にマッチすることは少ないかと思う。
○会でイベントをするときには、相談に乗っていただいたり、助言を頂いたり、情報をいただいたりして、ご援助いただき、いつもありがたく思っています。
○資金調達に関するセミナーを開催しており、以前 会議室をお借りいたしました。その折には、お世話になりありがとうございました。また、そのような機
会があれば・・・とおもいます。よろしくお願いいたします。
○何時も利用させて頂いています、有難うございます。
○あまり積極的に利用できていないので、活用価値に気づいていないのかもしれません。
○低い経済成長の高齢化社会において、ボランティアの果たす役割は、豊かな地域社会実現の要的存在だと思っています。 ボランティア活動を支援す
るセンターの役割は、益々大切なものと考えています。
○奈良ＰＨＰ友の会は全国ＰＨＰ友の会を頂点とした全国組織の中で活動していますので、これまで組織運営などで貴センターのコーディネーターの皆様
に直接ご相談したことはありませんが、相談に乗っておられる組織運営はどの程度の規模の団体を対象にされているのでしょうか？参考に教えて頂けれ
ば幸いです。私共の場合、活動の進め方の大枠は全国的に統一されていますが、個々の友の会内部では、組織運営に問題がないわけではありません。
○交流コーナーを毎月、大変便利に使わせて頂いております。当クラブでは、「ならしみんだより」の英文版「Nara City Information for Residents」の作成を
担当しておりますので、この準備にこのコーナが大変役立っております。
○情報発信・収集、交流コーナー、作業コーナー等、久し利用させていただきましたが、まだ、何が充分活用させていただけるのか解かっていません。今後
の問題として利用させていただきたいと考えています。
○これから、ご相談したいこともあり、また、お世話になります。
○まだ活動出来ていないので、今のところ意見・提案などがありません。活動するときにはどうぞよろしくお願いします。
○共同作業コーナーはほとんど使用していない。（事務所や機械類がない団体には役立っていると思う）イベントでの大ポスターのカラー印刷の援助は大
変ありがたいです。今後もご支援をよろしくお願いします。
○輪転機をはじめとする共同作業コーナーの設備は、手軽に利用できて便利です。個々の団体では高額で購入ができないが、少ない費用で活用ができる
ので、大いに助かっています。
○情報発信のコーナーは、多くの方が見ていることがわかります。置いていただいたチラシの減り具合、そして自分も時々チェックしてた団体の活動の案
内チラシを参考にいただきます。

Q：今後のボランティアインフォメーションセンターの事業・イベント等についてお尋ねします。

自由記述 その他、活動で困ったこと、悩み等

○とにかく、人材集めが一番困る。
○特にありません。ただ、会員の都合のために土曜日だけしか利用できないので、会議室が取りにくいです。しかし、会議室が利用できない時には、交流
ホールが使えるので、それほど困っているわけではありません。
○いつも丁寧に対応していただき、感謝しています。パソコンやプロジェクターなどもお借りでき、本当に助かっています。団体の活動やイベントなどのこと
をセンター以外で広報できる場やネットのページなどがあれば、もう少し広がりやすながりができるのではと思っています。
○新入会員の獲得もさることながら、会員の高齢化と人材難の為、執行部の役員は毎年同じ顔ぶれでのたらい回しになっているのが悩みです。
○今後共、利用させていただきたくよろしくお願いいたします。
○私たちの活動はなかなかしんどい（金銭的・身体的に）活動なので、メンバー募集で苦戦しています。何かご助言を頂けたらありがたいです。
○若い人は仕事を持つ人が多く、活動参加と実務担当が難しく、活動の継続が困難になってきました。多くの団体が抱えていることかと思いますが、改善
の方向は見つかりますでしょうか。

興味、関心がある

16.7%

やや興味、関

心がある

45.8%

あまり興味、

関心はない

25.0%

興味、関心はない

8.3%

わからない

4.2%

興味、関心

がある

33.8%

やや興味、

関心がある

52.7%

あまり興味、

関心はない

6.8%

興味、関心はない

2.6%

わからない

4.1%

ボランティアインフォメーションセンターの事業・イベント等について

○「専門家相談会」については、「やや興味、関心がある」が最も多く45.8%、次いでが「あまり興味、関心はない」が25.0%となっている。
○「市民との交流イベント」については、「やや興味、関心がある」が52.7%と最も多く、次に「興味、関心がある」が33.8%と関心のある団
体が８割以上を占めている。
○「活動報告交流会」については、「やや興味、関心がある」との回答が41.1%と最も多く、次いで「興味、関心がある」が24.7%となってい
る。
○「センターからの情報配信」については、「興味、関心がある」と「やや興味、関心がある」の回答が同じ41.7%で、８割を超える多くの団
体がセンターからの情報に関心を示している。
○「センターとの協働による事業や発行物作成」については、「やや興味、関心がある」と答えた団体が45.1%、次に「興味、関心がある」
が22.5%、と７割近くの団体が興味があると回答しており、今後協働の可能性を検討していく必要がある。
○「講座」については、「興味、関心がある」または「やや興味、関心がある」と答えた団体が最も多かった項目は「講座（資金集め）」であ
り、「講座（組織運営）」、「講座（広報）」、「講座（法務）」と続いている。

市民との交流イベント

専門家相談会
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講座
（組織運営）

項目 団体数
興味、関心がある 13

やや興味、関心がある 36
あまり興味、関心はない 17

興味、関心はない 5
わからない 1

計 72

講座（法務）

項目 団体数
興味、関心がある 8

やや興味、関心がある 21
あまり興味、関心はない 26

興味、関心はない 10
わからない 7

計 72

センターとの
協働による

事業や
発行物作成

項目 団体数
興味、関心がある 16

やや興味、関心がある 32
あまり興味、関心はない 11

興味、関心はない 4
わからない 8

計 71

センターからの
情報配信

項目 団体数
興味、関心がある 30

やや興味、関心がある 30
あまり興味、関心はない 9

興味、関心はない 1
わからない 2

計 72

活動報告
交流会

項目 団体数
興味、関心がある 18

やや興味、関心がある 30
あまり興味、関心はない 15

興味、関心はない 6
わからない 4

計 73

興味、関心

がある

24.7%

やや興味、関

心がある

41.1%
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味、関心は

ない

20.5%

興味、関心はない
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わからない
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41.7%
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関心がある

41.7%
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関心はない

12.5%

興味、関心はない

1.4%

わからない

2.7%

興味、関心

がある

22.5%

やや興味、関心がある

45.1%

あまり興味、

関心はない

15.5%

興味、関心はない

5.6%

わからない

11.3%

興味、関心

がある

11.1%

やや興味、

関心があ

る

29.2%
あまり興

味、関心は

ない

36.1%

興味、関心は

ない

13.9%

わからない
9.7%

興味、関心

がある

18.1%

やや興味、関心がある

50.0%

あまり興

味、関心は

ない

23.6%

興味、関

心はない

6.9%

わからない

1.4%

活動報告交流会

センターからの情報配信

センターとの協働による事業や発行物作成

講座（法務）

講座（組織運営）
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講座
（資金集め）

項目 団体数
興味、関心がある 19

やや興味、関心がある 34
あまり興味、関心はない 13

興味、関心はない 3
わからない 3

計 72

講座（広報）

項目 団体数
興味、関心がある 14

やや興味、関心がある 33
あまり興味、関心はない 17

興味、関心はない 5
わからない 2

計 71

自由記述 その他、センター事業への提案等

○LINE公式アカウント作成して案内無料Wi-Fi全館
○このアンケートは、何度も同じような内容を聞かれ、少し長すぎます。せいぜい裏表１枚くらいにしてほしいです。入力が大変面倒です。
○ホームページの中の登録団体紹介は大変役立ちますが、出来れば活動風景がわかる画像なども入れて頂ければなお有難いと思います。
○現場にすぐ結びつくようなボランティア養成講座
○イベント会場の提供（１５０名程度）をお願いします。（奈良市・奈良県の施設利用希望）
○将来的にNPO法人を目指しています。専門的な知識も必要かと思いますので、勉強したいと思います。寄付集め、資金集めについては、本腰を入れな
いと会の財政が危機的状況ですので、これも関心大です。

自由記述

○いつも、お世話になり、ありがとうございます。今後も、何かの形で関わりを持たせていただきながら、自分たちのスキルもあげていきたいと思います。

はぐはぐ祭りについては、出来る限りの協力をしたいと考えています。

○喫茶スペースの利用時間が、平日の短い時間なのが残念です。運営が難しいと思われますが、あの場所以外は飲食禁止はちょっともったいないと思い

ます。喫茶が開いていない時の利用方法をご検討願います。（飲食スペースの確保）

○いつも、会議室などを使わせて頂いており、会の活動に役立てさせて頂いています。センターの周囲には、喫茶・食事の場所が少ないので、センター内

の喫茶室を良く使わせて頂きます。ただ営業時間が短く、いつもというわけにいきません。 経費の関係で難しいとは思いますが、時間延長いただ

けたらと思います。

○いつもお世話になりありがとうございます。今後ともどうぞよろしくお願い申し上げます。

○センターの皆様がいつも親切に応対してくださり、有難く思っています。

○会議室を利用させて頂く機会が多いのですが、いつも、綺麗に整理整頓されており、気持良く快適に活動させて頂いております。

今後とも、よろしくお願いいたします。

○今後共利用させていただきますのでよろしくお願いいたします。

○いつもありがとうございます。はぐくみセンターが利用できるからこその活動ができます。これからも利用させていただきます。

○ 年間行事等、日程の明らかな時は、年間予約ができませんでしょうか？

○そちらでのミーティングの時に相談させていただきます。よろしくお願いします。

○団体登録やアンケートなどをメール送付しても、受信確認のメールが来ない。せめて、受信した旨の確認メールが欲しい。

○ボランティア団体へのいろいろなご支援やご協力を、今後ともなにとぞよろしくお願い致します。

○年に数回部屋をお借りしたり共有スペースを利用している程度ですが、いつも丁寧に対応して利用しやすい雰囲気を作っていただきありがとうございま

す。

○昨年末に登録させて頂いたもので、まだ施設の取り組み等をよく理解できておりません。今後、積極的に情報を得るとともに活用させていただきたいと

思っております。アンケートの回答についてもまだよく施設をわかっておらず、「知らなかった」「わからない」というのが現状で申し訳ありません。

○使い勝手のいいセンターだと感謝しています。

○アンケート項目の中には日常データーが取れるものがあると思います。

興味、関

心がある

19.8%

やや興味、関

心がある

46.5%

あまり興味、

関心はない

23.9%

興味、関心はない

7.0%

わからない

2.8%

興味、関心

がある

26.4%
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関心がある

47.2%
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ない

18.0%

興味、関心はない

4.2%

わからない
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講座（広報）

講座（資金集め）

Q：ボランティアインフォメーションセンター運営へのご意見やご要望等、自由にご記入ください。
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